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Meno a priezvisko: Erik Križovenský 
Adresa: Nová štvrť 3, 082 12 Kapušany 

Typ zamestnania: živnostník 

Kontakt: + 421 903 654 891 

E-mail: atelierbonsai@gmail.com 

facebook: Erik Križovenský 

Firma: 
 

Erik Križovenský - ATELIÉR KNIHY - TRI 
KVAPKY 

IČO: 34346953 

web stránky: 
 

www.atelierknihy.estranky.cz 
www.atelierbonsai-element.com 

 

Výtvarník Erik Križovenský vyštudoval Školu úžitkového výtvarníctva v Košiciach, kde sa zaľúbil do knihy 
ako výtvarného objektu, alebo lepšie povedané do jej širokej škály výtvarných možností a rôznych 
výtvarných techník. Je to už 16 rokov, čo má živnosť prostredníctvom ktorej si založil Ateliér knihy - Tri 
kvapky.  
Najviac ho zaujali grafické techniky pre tvorbu ilustrácií, výroba ručného papiera, celá veda okolo písma 
typografie a ručne písaného písma - kaligrafie, rôzne techniky farebnej úpravy papiera - mramorovanie 
papiera a nakoniec to najhlavnejšie, zjednotiť to všetko do ručnej knižnej väzby alebo umeleckej knižnej 
väzby.  
Bežné knihy, aké poznáme z kníhkupectiev sú priemyselné výrobky s praktickým účelom a vyrobené 
technikou, aby ich bolo možné vyrobiť veľa a rovnako. Umelecká knižná väzba je práca jedného tvorcu, 
ktorý ručne spracuje iba jednu  knihu a snaží sa podľa svojich skúseností a talentu, aby obsah knihy - 
text,  spisovateľova výpoveď, bola v súlade s povrchom, knižnou väzbou. Je to taká výtvarná práca, pri 
ktorej sa spracovávajú hodnotné texty, často historicky vzácne a preto je na mieste používať vzácne 
materiály ako sú koža, pergamen, ručný papier, zlatenie a kovanie, ktoré si vyrába z plechu sám. 
Hoc zberateľov týchto vzácností na Slovensku nie je veľa, je ťažké sa s týmto umeleckým remeslom uživiť 
a je to čím ďalej komplikovanejšie, ale pomáha mu celá škála produktov, ktoré z toho vychádzajú: 
evanjeliáre, kroniky pre mestá, rodinné kroniky, originálne fotoalbumy, originálne jedálne lístky, 
špeciálne krabice a kazety. Nedávno robil kazetu na veľmi vzácnu fľašu 200-ročného koňaku. 
Čo chystá pán Križovenský v najbližšej dobe? Najnovšie pripravuje výrobu originálnej ručnej keramiky, 
ktorá bude vypaľovaná na ohni, vďaka čomu sa už jedná o vzrušujúce vnemy, ktoré ľudí v čoraz 
pretechnizovanejšom svete veľmi priťahujú. Bude organizovať workshopy, kde bude každý mať možnosť 
hrať sa s hlinou na hrnčiarskom kruhu a potom byť pri čarovaní s ohňom a sledovať úžasné procesy, 
ktoré sú len v blízkosti ohňa, nie pri vypaľovaní v keramickej peci na elektrinu. 
 

Môžete si to pozrieť aj vo filme, ktorý urobil so svojím učiteľom keramiky v Čechách na jeho druhej 
stránke, kde ukazuje aj jeho ďalšie aktivity - bonsajové umenie. Film sa volá: Potter and his fire. 
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